Внеклассное мероприятие  для учащихся начальной школы

по теме "Знакомство с Интернет: возможности, угрозы и способы защиты".

Цели:

Образовательные:

1. Актуализировать проблему безопасности  детей в сети интернет
2. Расширить представления детей о возможности сети интернет и угрозах, которые он может нести. 

Развивающие: 

1. Способствовать развитию познавательного интереса. 

2. Способствовать повышению творческой активности. 

3. Способствовать развитию умения излагать мысли.

Воспитательные:

1. Способствовать воспитанию уважительного отношения к чужому мнению. 

2. Способствовать культурному и интеллектуальному развитию учеников.

Оборудование.

1. Оформление для сказки - сценки «Муха - Цокотуха во Всемирной паутине».

2. Карточки трех цветов (красного, желтого, зеленого) по количеству детей.

3. Буклеты для детей

4. Проектор, экран, ноутбук.

5. Столы, расставленные для работы в группах.
Ход мероприятия.

1. Организационный момент.

2. Демонстрация сказки - сценки «Муха - Цокотуха во Всемирной паутине». 

3. Составление коллажей.
4. Представление и обсуждение возможностей и угроз  Интернета.

5. Рефлексия.

6. Демонстрация видеоролика "Безопасный интернет".

7. Раздача буклетов. 
1. Организационный момент:

Дети делятся на три равные группы и  рассаживаются за столы.

Вступительное слово учителя:

"В настоящее время Интернет стал неотъемлемой частью повседневной жизни. С одной стороны, Интернет – это мир интересных и полезных возможностей. С другой, -  источник угроз и опасностей, особенно для детей. 
Наше мероприятие поможет разобраться, какие возможности дает нам многогранный мир Интернета  и какие угрозы, порой, он в себе таит." 
2. Начнем наше мероприятие с просмотра сценки по сказке К. И. Чуковского "Муха - Цокотуха", изложенной на современный лад.
И называется наша сказка - сценка «Муха - Цокотуха во Всемирной паутине».
Дети разыгрывают сценку.

Главные герои:

Чтец.

Муха - Цокотуха.
Паук.

Комарик.
Тараканы.

Бабушка - пчела.

"Яндекс"

Чтец:

Муха, Муха-Цокотуха, 

Позолоченное брюхо! 

Муха по полю пошла, 

Муха денежку нашла.

Други дали ей совет
Подключи-ка Интернет!
Муха:

«Приходите, тараканы, 

Я вам логин покажу!» 

Чтец:

Тараканы прибегали, 

Мухин логин записали,

Муха в Интернет вошла

И друзей своих нашла.

Приходила к Мухе 

Бабушка-пчела, 

Мухе-Цокотухе
Флешку принесла.

Яндекс муху навестил

Верный путь определил.

Стук по клавишам и ввод.

Из окна в окно проход.

Слово. Фраза. И совет.

Вдруг вопрос. И гаснет свет!

Паучина лезет в сеть!

Муха:

«Дорогие гости, помогите! 

Паука-злодея зарубите! 

Чтец:

Но друзья - червяки 

     Испугалися, 

По сетям своим

     Разбежалися.

Не желают воевать!

И что это за страшный вирус, - 

который может съесть Windows:

иль спам, или контент, иль кто-то?

Вдруг откуда-то летит 

Маленький комарик

Он с антивирусником друг

Не зря  он появился тут.
Он будет мухе верный друг!

Комарик:
«Где убийца, где злодей? 

Не боюсь его когтей!»

Касперского установлю.

Все вирусы  я удалю".

Чтец:

Все встало на свои места.
Комарик с мухою - друзья!

3. После просмотра сказки детям каждой группы в конвертах раздаются заготовки картинок для составления коллажей по следующим темам:

· возможности интернета (Приложение 1);

· опасности интернета (Приложение 2);

· способы защиты в Интернете (Приложение 3). 
Первая группа отражает роль Мухи - пользователя  и составляет коллаж по теме "Возможности Интернета".

Вторая группа отражает роль Паука - угрозы и составляет коллаж по теме "Опасности Интернета".

Третья группа отражает роль Комара - защитника и составляет коллаж по теме "Способы защиты в  Интернете".

4. По завершении работы каждая группа представляет составленный коллаж.

Возможности  Интернета:

· поиск информации;

· общение без границ в реальном масштабе времени;

· развитие творческих способностей

· возможность дистанционного обучения….

Угрозы Интернета:
· неосторожное поведение;

· спам;

· контент;

· вирусные программы;

· вредоносные программы;

· интернет - зависимость;

· мошенничество;

· хаккеры;

· ...

Способы защиты в Интернете:

· антивирусные программы;

· специальные программы защиты (анти - спам, анти - баннер, анти - фишинг);

· программы интернет - цензор;

· ...

Делается вывод по результатам представлений: 
"Ребята, Вы - молодцы!" Вы смогли определить содержание  сказки и каждая группа сделала правильный выбор картинок - заготовок из конвертов для отражения темы коллажа.
5. А теперь давайте проверим, как Вы запомнили, что может повстречаться Вам на пути при путешествии в сети Интернет (Приложение 4. Презентация).
На экран выводятся картинки и дети на каждую картинку поднимают карточку цвета, соответствующего картинке:

· карточка желтого цвета - возможности интернета; 
· карточка зеленого цвета - способы защиты в интернете; 
· карточка красного цвета - опасности интернета. 
6. Демонстрация видеоролика: "Ответственное поведение в сети Интернет". (Приложение 5).
7. Раздача буклетов "Правила поведения в сети Интернет". (Приложение 6).  
Спасибо за работу! До свидания!
